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FORMATION CONTINUE DES MONITEURS

Solutions du quiz de mai 2019

D : Nord Sud Ouest Nord Est Votre enchére
V : Pers. 1w Passe

o V7542 1a Passe 2¢ Passe

v V ? Jw

¢ 86

& RV974

Brr ! Quelle horreur ! Pour paraphraser un poete florentin, on a envie de dire
« Toi qui as ce jeu, abandonne tout espoir... de marquer un bon coup ! ».

Il est impossible de nommer vos Tréfles car ce serait une quatrieme couleur
forcing qui vous condamnerait a jouer une manche avec deux jeux misfittés et
a peine une vingtaine de points d’honneurs. Il est également impossible de
répéter des Piques seulement cinquiémes, surtout d’'une qualité aussi mauvaise.

2SA proposerait la manche au partenaire. Certes, vous tenez les Tréfles mais il
vous manque la valeur d’au moins un As pour produire I'enchere.

Il ne reste que deux possibilités : passer ou donner une préférence a 2v . Comme
vous ne possédez que six cartes (pour ce que vous en savez) dans chacune des
couleurs rouges, il va falloir choisir la « moins mauvaise » des solutions qui
s'offrent a vous.

Il faut savoir que si vous n’étes pas fitté, il est préférable de jouer avec une
couleur longue a I'atout, ainsi le « fit » 5-1 sera plus facile a manceuvrer que le
«fit » 4-2. Qui plus est, enchérir 2v n’‘est pas une action définitive
contrairement au Passe, I'ouvreur ayant de nouveau la parole : il aura peut-étre
la bonne idée de nous sortir de ce guet-apens s’il a un espoir de manche.
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D : Nord Sud Ouest Nord Est Votre enchéere
V : NS le Passe

a 8754 1a Passe 2¢ Passe

v DV 2v Passe 2SA Passe 4

¢ R85 ?

% R942

Contrairement a la donne précédente, votre 2v est tout ce qu’il y a de plus
classique. La question-clef a ce stade est : avec quel type de distribution votre
partenaire enchérit-il 2SA ?

Tout d'abord, avec un jeu faible, Nord passerait. Il n‘a aucune raison de reparler
sur votre enchere de 2v .

Nord a donc du jeu, 16-17H avec du Ceeur, du Carreau et l'arrét Trefle.

Avec vos 9H, la force semble suffisante pour jouer la manche, il ne reste plus
gu’a déterminer laquelle.

Le simple fait de se poser la question au lieu de conclure rapidement a 3SA c’est
déja trouver la réponse. Que peut bien détenir Nord a Pique ? Slrement une
courte pour étre en conformité avec ses enchéres vu qu'il a décrit un bicolore et
le contrat de 3 Sans-Atout avec vos quatre petits Piques semble bien fragile.

Tentez plutot I'aventure au contrat de 4 Coeurs avec tous vos honneurs qui
« jouent » dans les couleurs du partenaire.

La main de Nord :

a2

v AR742

¢ AD92

% DV5

La manche n’est pas sur table mais le contrat de 3 Sans-Atout n’a aucune chance
de gagner si I'adversaire fait ses Piques et son As de Trefle.
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D : Sud Sud OQuest Nord Est Votre enchére
V : Tous 1a Passe 2v Passe

A A8754 3v Passe 34 Passe

v AD4 4 Passe 4SA Passe 6%

¢ 42 5& Passe Se* Passe

+« AR4 ?

Analysons le début de séquence : votre soutien a 3v est forcing et montre 15-
19HLD... voire plus (cf. p.202 du CUB#03 Les séquences fittées de M. BESSIS).
3a montre le fit et I'espoir de chelem que vous vous empressez de confirmer en
nommant votre premier contrble a Trefle.

Votre réponse de 5& montre les trois clés et I'enchére de 5¢ demande si vous
possédez la Dame d’atout... mais dans quelle couleur ? Pique ou Cceur ? Le SEF
2018 nous donne la réponse : quand il y a deux fits clairement exprimés, « /a
couleur d’atout présumée est celle nommée en premier par l‘auteur du
Blackwood ». Dans notre exemple, c’est donc Ceceur vu que c’est la couleur de
Nord.

Sans la Dame d’atout, vous reviendriez au palier le plus bas dans la couleur
d’atout. Si vous la possédez, nommez la couleur de votre Roi le plus économique.
La réponse de 64 indique la Dame de Cceur et le Roi de Trefle.

Nord devrait alors pouvoir prendre la bonne décision. Voici son jeu :

a RD3

v RV10832

¢ A7

% 86

Sur votre réponse, il ne devrait avoir aucun souci pour déclarer 7 Coeurs (en
match par quatre, cela permet de se prémunir contre un partage 4-1 des Piques)
ou 7SA (en tournoi par paires, en espérant trouver le Valet de Pique au mort ou
un partage 3-2 de la couleur).
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D : Sud Sud Ouest Nord Est Votre enchéere
V:EO 1SA Passe 2v Passe

o D2 24 Passe 4v Passe

v RD4 ? 44

¢ RD52

% R863

Attention aux automatismes ! Pendant longtemps, cette séquence a montré un
bicolore majeur au moins 5-5 avec un petit espoir de chelem. Dans le SEF 2018,
de maniére plus « moderne », c’est un Splinter qui montre au moins six cartes
a Pigue et un espoir de chelem (12-14H) avec une courte a Coeur.

Comme en face de toutes les enchéres décrivant une courte, il faut regarder ce
gque vous détenez dans cette courte. Tous les points, a I’'exception de I'As, sont
a « déchirer »... et plus vous en avez et plus vous devez freiner des quatre fers.
En l'occurrence, avec Roi-Dame de Cceur en face de la courte, vous vous
retrouvez avec une ouverture de 1SA qui ne vaut plus que 12H !

Dites 44 pour arréter la séquence. Le jeu de Nord :

a ARV1087

v 2

¢+ Ab4

% V72

On remarque qu’avec les deux jeux conjugués, les jours de grand vent, on chute
méme 4 Piques alors que si on remplace Roi-Dame de Cceur par As-Dame de
Trefle, le petit chelem est « a pousser les cartes » !
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D : Ouest Sud OQuest Nord Est Votre enchére
Vi NS 1SA | Contre* | Passe

A V9743 2% Passe 2¢ Passe

v D106 ? 2v

¢ 4

% A732

* : Majeure mineure

Le Contre mineure-majeure proposé dans le SEF 2018 (une mineure au moins
cinquieme et une majeure quatrieme) mérite qu'on parle de ses
développements.
Il existe deux encheres artificielles face a celui-ci :

- 2& pour essayer de jouer dans la mineure

- 2 pour essayer de jouer en majeure.
Voyons comment cela fonctionne.

Avec votre jeu, vous aimeriez jouer a l'atout Tréfle si le partenaire possede la
couleur et c’est ce qu’indique votre enchere de 24« . Comme d’habitude, Nord
nomme votre singleton et le contrat de 2 Carreaux semble désagréable mais
comme vous lui connaissez une majeure quatrieme, vous pouvez rectifier le
tir en enchérissant 2v ce qui lui propose de jouer a I'atout Ceeur s'il posséde
la couleur. A défaut (et a votre grande surprise !), il nommerait les Piques.

A noter qu’une enchére directe de 2v ou 24 face au Contre mineure-majeure
montrerait une bonne couleur sixieme.

Le jeu de Nord :

a2

v RV97

¢+ AR852

% V64
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D : Nord Sud Ouest Nord Est Votre enchéere
V : EO. 1a 1a 2¢ Passe

a 974 ?

v AD54 2v

¢ 86

%« AD54

Aie ! une banale intervention a 1a vient perturber votre séquence.

L'enchere de 2¢ de Nord montre une couleur au moins cinquiéme et toujours
11HL et plus.

Vous ne pouvez ni soutenir, ni nommer les Sans-Atout au palier de 2 sans l'arrét
a Pique et comme répéter une couleur seulement quatrieme au palier de 3 est
fort désagréable, I'enchére la plus raisonnable semble 2v .

La question est : est-ce que ce ne serait pas un bicolore cher ? La réponse est
facile pour ceux qui maitrisent le principe du palier de répétition de la couleur
d’ouverture. Si la deuxiéme couleur nommée est au-dessus de ce palier, on parle
de bicolore cher.

Dans notre cas, I'enchere de 2+ modifie le palier de répétition de I'ouvreur. I
est effet interdit de dire 24 sur 2¢ et le palier de répétition est donc déplacé a
3% . Et comme 2v est en dessous de 3%, vous I'avez compris, I’encheére de
2v ne promet pas, mais ne dénie pas non plus, des valeurs supplémentaires.
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Sud Ouest Nord Est

le 2¢

Contre Passe 3% Passe
?

Votre enchére

3e

Pique.

a9

v ARV95
¢ A106
« RDV8

Le jeu de Nord :

Votre Contre, bien que minimal, est tout a fait banal avec ces quatre cartes a

Que faut-il faire sur 34 ? On pourrait envisager de passer mais |'enchére de
Nord est forcing comme le serait 3a (cf. p.22 du SEF 2018 le « Focus sur les
réponses au Contre Spoutnik généralisé »).

Il ne reste plus qu’a trouver une enchére a mettre sous la dent de Nord !
- Un soutien naturel a Tréfle est envisageable mais occulte le contrat de

3 Sans-Atout qui est comme vous le savez le « vrai » contrat de manche
quand on a des mineures.

- Dire 3SA avec comme arrét le Valet troisieme dans la couleur adverse
releve de la roulette russe...

- Dire 3v est meilleur mais comme votre Contre peut cacher un soutien
troisieme a Coeur dans une main positive, I'enchére ne serait pas comprise
comme une préférence par Nord mais comme un vrai soutien.

Il ne reste plus que le cue-bid a 3¢, pour renvoyer la balle a votre partenaire
en espérant que le renseignement qu’il vous donnera sera satisfaisant. S'il dit
3SA, passez, s'il dit 3v, 4v etsil dit4s, 5.




AN

Université
du Bridge

8 |

D : Nord Sud Ouest Nord Est Votre enchéere
V : Pers 14 e

a |94 2v 3e 3a 4e

v | AR8542 44 Passe Passe S5e Contre

¢ | D5 ?

% | R74

Aprés un début a peu pres tranquille, Nord répete librement ses Piques au palier
de trois ce qui promet un minimum de six cartes mais pas obligatoirement une
main forte et votre enchére de 4a est empreinte d’'un grand pragmatisme. La
séguence semble finie quand Est décide de défendre a 5 Carreaux et vous voila
de nouveau sur la sellette maudissant Est de ne pas vous laisser faire le mort a
une manche qui semblait acquise.

Votre camp est clairement défini en attaque apres votre changement de couleur
2 sur 1. Dans cette situation, vous avez trois possibilités : Passer, Contrer ou
surenchérir.

- Surenchérir indique que vous avez un sérieux espoir faire le contrat.

- Le Contre indique que vous ne pensez pas, au vu de votre jeu, gagner au
palier de 5.

- Le Passe, que I'on qualifie de forcing, montre que vous avez envie de jouer
au palier de 5 mais sans avoir suffisamment de jeu pour le faire vous-
méme et donc de laisser le partenaire choisir entre la surenchére et le
Contre.

Il reste a voir ce que mérite votre jeu.

Clairement pas de quoi surenchérir avec cette Dame de Carreau seconde : avez-
vous envie de jouer 5a en face de six cartes a Pique et d’une ouverture
minimum ? Je ne le pense pas, contrez donc pour montrer votre envie de ne
pas surenchérir, Nord en fera ce qu’il voudra.

En I'occurrence, il passe ayant lui aussi tout exprimé de son jeu :

A AR10865

v 93

+ 86

& AV5

Le résultat de la donne vous donne raison, trois de chute a 5 Carreaux contré et
une de chute a 5 Piques.




